
 
 
 
 

自民、公明与党と日本維新の会が２３日、衆議院本会議で、

「内心」を処罰対象にする「共謀罪」法案の採決を強行しま

した。審議をすればするほど人権を侵害する危険な中身が明

らかになり、国民の不安と懸念が広がって、今国会で成立さ

せる必要がないという声は世論調査でも多数です。 
 
どんな団体や個人を対象にするかを決めるのは警察。その

警察はいまでも恣意（しい）的な判断によって、秘密裏に一般

市民に対する尾行や盗撮などを行っています。病歴・学歴を

含む詳細な情報を収集する人権侵害にあたる違法捜査をし

ており、そのことを「通常業務」などと正当化しています。 
 
共謀罪について国連人権理事会の特別報告者が『プライバ

シーを不当に制約する恐れがある』として、「深刻な欠陥の

ある法案をこれだけ拙速に押し通すことは絶対に正当化で

きない」と批判し、安倍首相に書簡を送付していることが明

らかになりました。こんな民主主義破壊の共謀罪を強引な手

法で強行する安倍政権の暴走は許されません。 

こんにちは 
ご意見・ご要望をお寄せください 
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共産党 公明党 リベラル野洲 野洲政風会 １ ２ ３ ４ 

〇 〇 〇 ● ● ● ● 〇 ● ● 
議
長 ● ● ● ● ● ● ● ● 

１＝野洲ネット ２＝じみんやす ３＝創新会 ４＝無会派 

 3 月市議会では「共謀罪反対の意見書」が提案されました。

しかし、自民党会派や公明党が意見書に反対し、賛成はわず

か4名でした。市民の願いとは大きくかい離しています。 

市田忠義副委員長を迎えて１９日、野洲

文化ホールで共産党演説会を開催しまし

た。多数のみなさんの参加で会場は満席と

なりました。 
 
当日は公明党と自民党が衆院委員会で共

謀罪法案を強行採決。市田副委員長は法案

の強行採決に「満身の怒りを込めて断固抗

議する」と表明し、「たたかいはこれからだ。

廃案に追い込むために力を合わせよう」と

呼びかけました。総選挙での日本共産党の

躍進と、市民と野党の共闘で安倍政権を退

陣に追い込もうと訴えました。 

 
10 月は市議選。演説

会では「引き続く共

産党の 3 議席を」と

会場で紹介され決意

を表明しました。 

１8日（木） 本会議（議案提案） 

15日（木） 本会議（議案質疑・一般質問） 
16日（金） 本会議（一般質問） 

20日（火） 予算常任委員会 
21日（水） 予算文科会、常任委員会 

27日（火） 予算常任委員会 
29日（木） 本会議（議案討論・採決） 

開会時間は午前
９時から。２９
日の本会議のみ
午後１時から。 

６月議会では公選制から市長選任となった農業委

員や新病院関連予算が提案されます。また、市民の

強い批判で見送ったはずの市会議員の報酬引き上げ

（月額５万円）が議員提案される予定です。市民の

暮らしがこんなに大変な時、考えられませんね。 


